

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2023年11月3日 星期五 农历癸卯年 九月二十

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

图片邮箱: 118502322@qq.com

黔东南新闻网邮箱: qdnzwx@163.com

第11311期 今日8版

凯里地区
天气预报
免费获取重要气象预
警信息,请致电96121

白天 晴到多云
夜间 多云转阵雨
风向风力 偏南风1~2级
温度 17~26℃

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代号65-31 国内统一刊号CN52-0017

李克强同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

李克强同志抢救期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



11月2日,李克强同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别,胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与李克强亲属握手,表示深切慰问。

(新华社记者 谢环驰 摄)

新华社北京11月2日电 中国共产党、中国人民解放军、中国人民政治协商会议的缔造者、伟大的无产阶级革命家、政治家、党和国家的卓越领导人,中国

共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委,国务院原总理李克强同志的遗体,2日在北京八宝山革命公墓火化。

李克强同志因突发心脏病,经全力抢救无效,于2023年10月27日0时10分在上海逝世,享年68岁。

李克强同志抢救期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到李克强同志的遗体前肃立默哀,向李克强同志的遗体三鞠躬,并与李克强同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛送花圈,对李克强同志逝世表示深切慰问。

2日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念李克强同志”,横幅下方是李克强同志的遗像。李克强同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,习近平和夫人彭丽媛,李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到李克强同志的遗体前肃立默哀,向李克强同志的遗体三鞠躬,并与李克强同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛送花圈,对李克强同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,李克强同志生前友好和家乡代表也前往送别。

不断开创金融高质量发展新局面

——中央金融工作会议明确金融工作目标任务、谋定发展路线图

○新华社记者

中央金融工作会议鲜明提出“加快建设金融强国”的目标,强调推动我国金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

连日来,全国各地各部门认真学习领会中央金融工作会议精神。大家表示,会议明确了当前和今后一个时期金融工作的目标任务,为金融发展指明方向,坚定信心,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,以新气象新作为不断开创金融高质量发展新局面。

胸怀“国之大者”,为强国建设、民族复兴伟业助力

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地各部门持续推进金融事业高质量发展,金融系统有力支撑经济社会发展大局。面对新的目标任务,这次会议突出强调以推进金融高质量发展为主题,并对此作出周密部署。

“新时代以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,金融业以服务实体经济为立业之本,为我国

如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出了重要贡献。”中银国际证券全球首席经济学家管涛说,会议将金融高质量发展提到强国建设、民族复兴的高度,进一步强化了金融服务国家大局的担当和作为。

国务院发展研究中心金融研究所副所长陈道富说,在推进强国建设中,金融的作用无疑更加凸显。无论是解决发展不平衡不充分问题,还是建设现代化产业体系,以及不断提高人民生活品质等,都需要金融高质量发展作为有力支撑。

金融血脉滋养经济肌体。走进贵州省六盘水市六枝特区木岗镇嘎陇塘村300亩生姜种植基地,生姜的辛香扑面而来。“我们的生姜种植正是在金融活水浇灌下,生根发芽、茁壮成长,成为富民产业。”嘎陇塘村党支部书记张勇说,今年村里人均收入有望在去年1.4万元基础上增长15%左右。“金融助力乡村振兴,村民生活一定会更红火。”

“我们要胸怀‘国之大者’,不断强化金融服务实体经济和以人民为

中心这一根本。”中国人民银行宏观审慎管理局局长李斌说,“下一步我们将持续加强金融宏观调控,推动金融机构改革,扩大金融高水平开放,改革、调整、优化金融供给体系,为实体经济发展提供更高质量、更有效率、更加安全的金融服务。”

锚定金融强国目标,为经济社会发展提供高质量服务

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,金融要为经济社会发展提供高质量服务。会议提出“三个着力”,指明推进金融高质量发展的路径:着力营造良好的货币金融环境,着力打造现代金融机构和市场体系,着力推进金融高水平开放。

上海金融与发展实验室主任曾刚表示,会议首提金融强国目标,意味着金融支持实体经济发展的作用和地位大大提升。“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”,正是提高金融服务实体经济质效的针对性部署。

(下转A4版)

杨光杰主持召开州政府党组(扩大)会议和州政府常务会议

本报讯(记者 彭熠 李雄)11月1日,州委副书记、州政府党组书记、州长杨光杰主持召开州政府党组(扩大)会议和州政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神,传达学习中央金融工作会议精神,听取黔东南州打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”建设工作推进情况汇报,研究部署下一步工作。州政府党组成员、副州长出席。

会议强调,全州政府系统要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,以巩固民族团结进步示范州创建成果为抓手,加快推进铸牢中华民族共同体意识模范州建设,汇聚起民族地区现代化建设的强大力量。要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,深刻把握金融工作“八个坚持”重要要求,做好科技金融、绿色金

融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,促进金融工作与项目建设、产业转型、助企纾困、支农惠农等深度融合,全面提升金融服务实体经济质效,为推动全州经济高质量发展提供金融支持、贡献金融力量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神,紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,推动主题教育走深走实。要把实的要求贯穿主题教育全过程,着力解决一批制约高质量发展的主要问题、群众关注的热点焦点问题,抓实高质量发展首要任务和巩固脱贫攻坚成果底线任务,真正让党员受教育、发展见成效、群众得实惠。要强化政治引领,坚持人民至上、大兴实干之风,坚持守正创新、从严管党治党,全力打造忠诚政

府、服务政府、担当政府、创新政府、廉洁政府。

会议指出,省支持黔东南州打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”文件,体现了省委省政府对黔东南发展的特别关心,对黔东南各族人民的特殊厚爱。全州各级各部门要增强机遇意识,发扬担当精神,坚持苦干实干巧干,加快推动“桥头堡”建设取得更大成效。要聚焦“桥头堡”四区战略定位,坚持目标不变,强化工作措施,改进工作作风,持续推动项目建设、产业发展、招商引资等工作取得新成效,加快构筑“桥头堡”功能,发挥“桥头堡”作用,助推全州经济社会高质量发展。

会议审议了《黔东南州食品安全突发事件应急预案》《黔东南州药品安全突发事件应急预案》《在主题教育中深入开展全州农村木质连片村寨消防安全专项整治方案》等文件。

州政协十三届常委会第十二次会议召开

潘玉凤出席并讲话

本报讯(记者 杨帆 通讯员 潘期武)11月1日,政协第十三届黔东南州委员会常务委员会第十二次会议召开。州政协党组书记、主席潘玉凤出席并讲话,州人民政府副州长龙家胜应邀出席并通报有关工作。州政协副主席胡国珍、唐斌、杨政宇、吴昌和、李昌钦、徐勇,秘书长潘黔昆出席。

会议传达学习习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示批示精神,全国宣传思想文化工作会议、全国政协十四届常委会第三次会议、省政协十三届常委会第四次会议精神等;听取州委办、州政府办通报州政协十三届二次会议以来的提案办理情况,协商讨论全州城镇管网建设改造情

况,开展“基层政协协商民主建设”专题讲座及委员读书分享,审议通过有关人事事项,反映社情民意。

潘玉凤指出,全州广大政协委员和各级政协干部要深入学习贯彻习近平文化思想,坚持把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,坚定文化自信、深化理解认同,自觉担负起新的文化使命,在推进新时代宣传思想文化工作上展现新气象、实现新作为。要充分发挥人民政协专门协商机构作用,聚焦“文化+旅游”“文化+工业”“文化+村BA”“文化+村超”等方面开展协商议政,提高协商建言质量,助推我州文化产业创新发展。

潘玉凤强调,要提高政治站位,充分认识做好新时代政协提案工作的重要性,主动适应新形势新任务全面提高提案质量,切实抓好提案及办理等相关工作,奋力在新时代政协提案工作中开创新局面、取得新成效。要胸怀“国之大者”,始终以高度的政治责任感和强烈的历史使命感履职尽责,主动围绕我州城镇基础设施建设等方面的重大项目、重要问题建言献策,充分彰显政协委员的优势作用和责任担当,努力做好“委员作业”,坚决答好“时代答卷”。

州政协常委会组成人员出席。部分州政协委员,各县市政协、州直有关部门负责同志列席。

坚持问题导向

——二论把“四下基层”作为主题教育重要抓手

○本报评论员

一切为了人民、一切依靠人民,践行党的宗旨、矢志为民造福,是“四下基层”的精神实质和实践要求。

“四下基层”把宣传党的理论和路线方针政策作为重大任务,把调查研究作为重要路径,把解决问题作为关键导向,把推动发展作为落脚点。第二批主题教育在基层开展,同群众联系更直接、面对的矛盾问题更复杂、群众期待解决的问题更具体。因此,要把“四下基层”的任务要求贯彻落实到主题教育各项重点措施之中,坚持问题导向,把心贴近人民,运用“四下基层”制度,实实在在解决群众的烦心事操心事揪心事。

调查研究下基层是“四下基层”的重要路径。没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权。“四下基层”立足把问题解决在基层、矛盾化解在基层、发展落实在基层,体现了鲜明的问题导向

向。我们要坚持问题导向,增强问题意识,敢于正视问题,善于发现问题,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实。

“调查研究是谋事之基、成事之道”,听民声方能解民忧、访民意方能办实事、察民情方能促发展。基层是推动发展的主战场、保障民生的主阵地,遇到的矛盾问题会更多更具体。走好新时代“四下基层”之路,党员干部要坚持问题导向、增强问题意识,带头到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位去,现场研究解决问题。对发现的矛盾问题,不能因为问题小就“选择性处理”,更不能因为一些问题属于历史欠账就“放一边”“看不见”,也不能因为难度大就“绕着

走”,而必须以钉钉子精神破难题,并通过解剖一个问题推动解决一类问题。因此,广大党员干部要坚持实事求是,勤下基层调研,脚底多沾泥土、收集好民意,心里多想百姓、掌握好最急事最难题,及时制定科学合理、切实可行的措施。

天道酬勤,力耕不欺。主题教育的成效最终要落实到自觉践行中。广大党员干部要注意在日常工作中,坚持问题导向,一切从实际出发,不断调查研究,持续解决困扰群众的难点问题,不断打通制约社会发展的矛盾堵点,在为民办实事的实践过程中不断成长成才,切实把“四下基层”贯彻落实到主题教育和中国式现代化黔东南实践之中。

学思想 强党性 重实践 建新功

镇远县金盆村:

党建引领促和谐 唱响基层治理“好声音”

黔东南州融媒体中心记者 聂蕾 刘汉钦

近年来,镇远县羊场镇金盆村坚持党建引领,聚焦新时代农村治理难题,积极探索基层社会治理模式,以《新时代民约歌》为抓手,创新推动农村社会治理体系建设,不断提升和美乡村品质。

“爱党爱国爱集体,遵纪守法讲道理;干净整洁带好头,尊老爱幼睦邻里;安全节约树新风,勤劳诚信要牢记;只要样样做得好,大家优先帮助你;如果违背集体愿,不帮不理不管你。”这首金盆村《新时代民约歌》,采用当地村民爱唱的山歌曲调,将短短五句话融入其中,听起来朗朗上口。民

约歌前三句规范了言行,后两句明确了奖惩措施。现在,已经成为当地村民牢记心中的行为准则。

“以前我们制定的村规民约长篇大论,不容易记也记不了,后来征求大家的意见,就修改成了现在的样子,通俗易懂,群众喜欢。”金盆村党支部书记、村委会主任田兴斌说,它号召群众要听党话、感党恩、跟党走,同时又把农村基层方面的工作都概括进去了,既唱出了群众对美好生活的向往,又对解决农村社会治理难题提出了方法。

民约歌形成后,金盆村实施了“1+

X”的立体监督措施。“1”即金盆村党支部这个战斗堡垒,“X”即整合“两委一队三组”和村组干部力量,进一步激发群众参与热情,提升自治能力,耳濡目染下,村民们的思想有了大转变。

王道富是村里变化最大的群众之一。他曾是村里的贫困户,守着自己的一亩八分地过日子,看着大家的日子都好了起来,他决定多和别人打交道,多学习,还参与了到了烟烟种植。如今,王道富每年种植10亩烤烟,年收入5万多元,2021年还被大家选为村里的小组长。

(下转A4版)